



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/25635
20 April 1993

ORIGINAL: RUSSIAN

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 19 АПРЕЛЯ 1993 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

В последнее время в ряде официальных документов, подготовленных Секретариатом и Советом Безопасности Организации Объединенных Наций, отражающих ситуацию вокруг широкомасштабного армяно-азербайджанского конфликта и особенно в связи с широкомасштабной агрессией в Кельбаджарском районе, название Нагорного Карабаха употребляется без упоминания его принадлежности Азербайджанской Республике.

Можно было бы отнести эти факты на счет случайных упущений или же стилистики изложения, однако целый ряд других обстоятельств вынуждает нас предположить, что навязываемый армянской стороной ООН лексикон официальных документов по данной проблеме является одним из звеньев тщательно продуманной Арменией стратегии по юридическому обоснованию и оправданию последовательного плана отторжения Нагорного Карабаха от Азербайджана.

Нынешнему этапу открытой агрессии Республики Армения против Азербайджанской Республики предшествовало принятие армянским парламентом акта о присоединении к Армении Нагорного Карабаха, являющегося по признанию всего мирового сообщества, неотъемлемой частью Азербайджана. А с некоторых пор Армения стала распространять в ООН письма так называемой "Нагорно-Карабахской Республики", в которых, в частности, открыто признавались факты ведения боевых действий против Азербайджана.

При этом нас постоянно пытаются заверить в том, что Республика Армения, якобы, не ставит под сомнение территориальную целостность Азербайджанской Республики и, якобы, не имеет никакого отношения к боевым действиям, приведшим к оккупации более, чем 10 % территории Азербайджана.

В этих условиях использование Секретариатом и Советом Безопасности ООН в своих документах названия Нагорного-Карабаха без упоминания его принадлежности Азербайджану фактически устраивает Армению, почти полностью оккупировавшую Нагорный Карабах и пытающуюся предать забвению факт его принадлежности Азербайджанской Республике, и абсолютно не устраивает Азербайджан, ведущий справедливую борьбу за свою территориальную целостность.

S/25635

Russian

Page 2

Таким образом, принимая во внимание вышеуказанное, просили бы впоследствии обязательно употреблять в официальных документах ООН, подавляемых Секретариатом и Советом Безопасности, следующее название региона - "Нагорный Карабах Азербайджанской Республики", что фактически будет означать подтверждение территориальной целостности, суверенитета и нерушимости границ Азербайджана.

Был бы признателен за распространение данного письма в качестве документа Совета Безопасности.

Гасан А. ГАСАНОВ

Посол

Постоянный представитель
